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ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, EM 07 DE 

ABRIL DE 2015, PELA CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e 

quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 

Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 10ª Sessão Ordinária 

realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a presença dos 

Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani 

Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de 

Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos 

e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Marcos Fábio iniciou a Sessão e fez a leitura de um 

versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários: 

Vereadora Cristina Brisola e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão. FOI FEITA A LEITURA da Ata da 9ª Sessão 

Ordinária realizada em 31 de março de 2015. Submetida ao plenário em votação 

a ata foi APROVADA por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor 

Presidente e demais membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das 

correspondências recebidas, tais como: ofícios da Excelentíssima Prefeita 

Municipal, em resposta aos Requerimentos nº
s
 018/2015, 025/2015 e 036/2015 e 

outros, solicitando prorrogação do prazo para apresentação de resposta aos 

Requerimentos números 037/2015 e 038/2015; convite recebido da Rede Social 

da Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. As correspondências 

serão arquivadas na Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores 

Vereadores. Foi feita a leitura das mensagens justificativas das 

PROPOSITURAS RECEBIDAS: Projeto de Lei nº 022/2015 - “Dispõe sobre 

a delimitação do perímetro urbano do município e dá outras providências”; 

Projeto de Lei nº 023/2015 - “Autoriza o poder executivo a alienar mediante 

doação ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Pilar do Sul/SP, o bem que 

especifica e dá outras providências”. As proposituras serão enviadas às 

Comissões para estudos e apresentação de parecer. Na sequência, foram 

deliberados os seguintes REQUERIMENTOS: Requerimento nº 046/2015 – 

de autoria dos Vereadores Marcos Fábio, Marcos Augusto, Cristina Brisola e 

Luiz Proença, que requereram o seguinte: Previsão para o cumprimento da 

Seção V da Lei Municipal nº 2.271, de 06 de julho de 2007, que versa sobre o 

Jornal Oficial do Município; Previsão para a regulamentação dos cargos de 

Jornalismo no Munícipio e para efetivo cumprimento da Lei Municipal nº 2.271, 
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de 06 de julho de 2007; Previsão para a contratação de empresa para a gestão do 

jornal do município até que seja efetivamente criado o Jornal Oficial do 

Município. Submetido em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 047/2015 – de autoria do Vereador 

João Batista, que requereu o seguinte: Cópia do alvará e do parecer do Conselho 

Municipal de Meio Ambiente - COMDEMA autorizando a instalação de cerca 

de alambrado na área localizada na Rua Euzébio Rodrigues de Queiroz; 

Conforme informado por um funcionário da prefeitura o serviço de 

terraplenagem foi realizado pela Prefeitura Municipal, diante disto solicito cópia 

do pedido do proprietário solicitando a realização desse serviço no local; De 

acordo com o artigo 138 da Lei Orgânica Municipal, houve cobrança de taxa 

para a execução do serviço? Se houve, enviar cópia do comprovante de 

recolhimento. Submetido em discussão e votação, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 048/2015 – de autoria dos 

Vereadores Miguel Pereira e Marcos Fábio, que requereram o seguinte: Qual a 

atual situação da operação e manutenção do parque de iluminação pública na 

cidade de Pilar do Sul? Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os 

Vereadores Antonio Matos, Miguel Pereira e Luiz Proença, logo após, foi 

submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, 

foram deliberadas as seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 127/2015 – de 

autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a 

Secretaria competente, providencie um aumento real de 7% para o 

funcionalismo público. Submetida em discussão, fizeram uso da palavra os 

Vereadores Luiz Brisola e Luiz Proença, logo após, foi submetida em votação, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 128/2015 – de autoria 

do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a 

Secretaria competente, seja construído um campo de futebol de areia, no antigo 

pátio do Departamento de Estradas de Rodagem - DER. Submetida em 

discussão, fez uso da palavra o Vereador Miguel Pereira, logo após, foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 

129/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto a Secretaria competente, providencie uma tubulação com 

diâmetro maior ou mais uma tubulação, localizado na Rua João Carlos de 

Proença ligado com a Avenida José de Nobrega. Submetida em discussão, 

fizeram uso da palavra os Vereadores Miguel Pereira, Antonio Matos, João 

Batista e Luiz Proença, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada 

por unanimidade de votos. A partir deste ato, o Ilustríssimo Senhor Vice-

Presidente Marcos Augusto assumiu a Presidência e deu continuidade nos 

trabalhos. Indicação nº 130/2015 – de autoria do Vereador João Batista: 
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indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, estude a 

possibilidade de realizar um loteamento popular na área localizada na Rua 

Sebastião Francisco de Toledo, ao lado da EMEI “Profª. Eleni de Barros 

Trindade”. Submetida em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de 

votos. Indicação nº 131/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, entre em 

contato com o órgão responsável para que envie à nossa cidade a Unidade 

Móvel do Banco de Olhos de Sorocaba - BOS. Submetida em discussão, fez uso 

da palavra o Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Após, foram feitas as leituras das 

seguintes Indicações: Indicação nº 132/2015 – de autoria do Vereador Giovani 

Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

realize a manutenção e pintura da sala de pesagem de crianças no Centro de 

Saúde Helena de Proença Lacerda; Indicação nº 133/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a colocação de lombada na Rua Major 

Euzébio de Moraes Cunha, na altura do nº 1260, próximo ao Guincho, no bairro 

Jardim Colinas; Indicação nº 134/2015 – de autoria da Vereadora Karla 

Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie a colocação de lombada na Rua Eugênio Theodoro 

Sobrinho, na altura da Praça Olegário Batista (Praça das Bolas); Indicação nº 

135/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie o conserto das lâmpadas 

queimadas na Rua João Batista de Carvalho, a partir da casa número 37; 

Indicação nº 136/2015 – de autoria do Vereador João Batista: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize o 

melhoramento da estrada do Senhor Valdomiro Flora, no bairro do Chapadão; 

Indicação nº 137/2015 – de autoria do Vereador João Batista: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize a limpeza e o 

plantio de árvores em torno do lago no bairro Chácaras Reunidas; Indicação nº 

138/2015 – de autoria do Vereador João Batista: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, realize operação tapa buraco na Rua 

Maria Conceição Válio, no bairro Jardim Campestre II; Indicação nº 139/2015 

– de autoria do Vereador João Batista: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, realize operação tapa buraco na Rua Antonio 

Vieira Murat até a Rua Acácio de Moraes; Indicação nº 140/2015 – de autoria 

do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, sejam feitos melhoramentos com máquina patrol e 

cascalho na estrada de servidão dos senhores moradores e produtores Edson 
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Brisola, Alexandre Brisola, Roque Brisola e outros no bairro Pombal; Indicação 

nº 141/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Fábio e Marcos Augusto: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a instalação de 8 (oito) luminárias e 5 (cinco) postes com luminárias 

na Rua Maria Conceição Válio, com início no número 1080 até o final sentido 

bairro; Indicação nº 142/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Fábio e 

Marcos Augusto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie a limpeza da área localizada no fundo do loteamento do 

Parque Residencial Ayub II e a limpeza do córrego do Araújo, principalmente 

entre as pontes da Rua João Domingues do Nascimento e Rua João Ferreira de 

Campos; Indicação nº 143/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Augusto e 

Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie a pintura da denominação da Estratégia Saúde da 

Família - ESF “Nelson Dias de Góes”, no bairro da Paineira; Indicação nº 

144/2015 – de autoria do Vereador Jorge Takashi: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie a instalação de “guard rail” 

ou a construção de muretas na curva da Estrada Vicinal José de Almeida Rosa, 

próximo ao viveiro de mudas e melhore as sinalizações de trânsito do local. As 

indicações serão enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. Encerrada as 

matérias do Expediente o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador 

que desejasse fazer uso em TRIBUNA LIVRE e assim foi feito pelos 

Vereadores Luiz Proença, João Batista, Marcos Augusto, Marcos Fábio e 

Antonio Matos. APÓS, o Senhor Presidente em exercício sugeriu o início da 

Ordem do Dia sem o intervalo regimental, o que foi acolhido e aprovado pelos 

demais Vereadores.  Na sequência, deu-se início a discussão e deliberação das 

matérias que compõem a ORDEM DO DIA: Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2015 - “Dispõe sobre a atualização da 

Lei Complementar de criação do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente e dá outras providências”, feita a leitura do parecer das comissões e 

submetido em Primeira discussão e Primeira votação, o Projeto foi 

APROVADO por unanimidade de votos em Primeiro Turno. NÃO HAVENDO 

MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente em exercício 

franqueou a palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL ao Vereador que desejasse 

fazer uso e assim foi procedido pelos Vereadores João Batista, Antonio Matos, 

Jorge Takashi, Giovani Paiotti, Karla Pagianotto e Marcos Fábio. O Senhor 

Presidente em exercício agradeceu ao público presente e aos Senhores 

Vereadores, e deu por encerrada a presente Sessão. Eu, ____________________ 

Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a 

superintendência da 1ª Secretária. 
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Sala das Sessões, 07 de abril de 2015. 
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Continuação da Ata da 10ª Sessão Ordinária de 2015 


